
1. 다음 중 순환마디를 바르게 표현한 것은?

① 0.1232323 · · · , �123 ② 1.351351 · · · , �135

③ 2.573573 · · · , �57 ④ 3.461461 · · · , �4614

⑤ 10.462462 · · · , �462

① 23
② 351
③ 573
④ 461
⑤ 462

해설



2. 다음 중 순환소수의 표현이 옳은 것을 모두 골라라.

㉠ 0.345345 · · · = 0.3̇45̇

㉡ 21.1515 · · · = 21̇.15̇

㉢ 3.14151415 · · · = 3.1̇4151̇

㉣ 0.1232323 · · · = 0.12̇3̇

㉤ 8.2359359 · · · = 8.23̇59̇

㉠

㉣

㉤

㉡ 21.1515 · · · = 21.1̇5̇

㉢ 3.14151415 · · · = 3.1̇415̇

따라서 옳은 것은 ㉠, ㉣, ㉤이다.

해설



3. 0.2̇07̇ = 207 × 일 때, 안에 알맞은 순환소수는?

① 0.001 ② 0.0̇01̇ ③ 0.00̇1̇ ④ 0.001̇ ⑤ 0.1̇01̇

0.2̇07̇ =
207

999
= 207 × 1

999
= 207 × 0.0̇01̇

해설



4. 다음 순환소수 중에서
9

20
보다 큰 수는?

① 0.1̇ ② 0.2̇ ③ 0.3̇ ④ 0.4̇ ⑤ 0.5̇

9

20
= 0.45 이므로

9

20
보다 큰 수는 0.5̇ 이다.

해설



5. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 유한소수는 모두 유리수이다.

② 무한소수는 유리수이다.

③ 순환소수는 유리수이다.

④ 유한소수는 순환소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 정수가 아닌 유리수는 유한소수나 순환소수로 나타낼 수 있다.

무한소수 중에는 유리수가 아닌 수도 있다.

해설



6. 13

20
을 분수

a
10n 의 꼴로 고칠 때, a + n의 최솟값은?

① 67 ② 68 ③ 69 ④ 70 ⑤ 71

13 × 5
20 × 5 =

65

102
, a = 65, n = 2 이므로 a+n의 최솟값은 67이다.

해설



7. 다음 분수 중에서 유한소수로 나타낼 수 없는 것을 모두 골라라.

①
24

15
②

12

60
③

14

5 × 72

④
25

48
⑤ −24

15

분수를 기약분수로 나타내고 그 분모를 소인수 분해하였을 때
분모의 소인수가 2 나 5 뿐이면 그 분수는 유한소수로 나타낼 수
있다.

①
24

15
=

24

3 × 5 =
8

5

②
12

60
=

22 × 3
22 × 3 × 5 =

1

5

⑤ −24
15

= −2
3 × 3
3 × 5 = −2

3

5

이므로 유한소수이다.

③
14

5 × 72 =
2

5 × 7

④
25

48
=

52

24 × 3
이므로 유한소수로 나타낼 수 없다.

해설



8. x = 0.5̇83̇ 일 때, x × (103 − 1) 은 몇 자리 정수인가?

① 한 자리 정수 ② 두 자리 정수

③ 세 자리 정수 ④ 네 자리 정수

⑤ 다섯 자리 정수

x = 0.5̇83̇ =
583

999

x × (103 − 1) = 583

999
× 999 = 583

해설



9. 다음은 0.49̇8̇ 을 분수로 고치는 과정이다. 안에 알맞은 수를
차례대로 써넣어라.

0.49̇8̇ 을 x 로 놓으면 x = 0.49898 · · ·
x = 4.9898 · · ·㉠
x = 498.9898 · · ·㉡

㉡−㉠을 하면 x =

∴ x =

10

1000

990

494

247

495

0.49̇8̇ 을 x 로 놓으면 x = 0.49898 · · ·
10x = 4.9898 · · · ㉠
1000x = 498.9898 · · · ㉡
㉡−㉠을 하면 990x = 494

∴ x =
247

495

해설



10. 부등식
3

10
< x ≤ 2.9̇을 만족시키는 정수 x의 개수는?

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개

2.9̇ =
27

9
= 3

3

10
< x ≤ 3

∴ x = 1, 2, 3

즉, 3개

해설


